
Jak správně odkládat odpad v obci Svojek 
 

Plasty – žlutý kontejner 
Patří sem: sešlápnuté PET lahve, nápojový karton (tetrapak), sáčky, tašky, folie, polystyren, plastové 
obaly od potravin a drogerie, CD/DVD obaly, strečové folie 

Nepatří sem: linoleum, PVC, pryžové výrobky, molitan, videokazety, obaly od olejů nebo silně znečištěné 
zbytky jídla, obaly od nebezpečných látek 

 

Papír – modrý kontejner 
Patří sem: noviny, časopisy, letáky, knihy(bez vazby), brožury, katalogy, kancelářský a balící papír, karton 
a lepenka 

Nepatří sem: silně znečištěný papír, voskovaný papír, nápojový karton (tetrapak), papírové kapesníky a 
ubrousky, pauzovací papír, uhlový papír (kopírák), pořadače s kovovými komponenty 

 

Sklo – zelený kontejner (zvon) 
Patří sem: láhve od nápojů, zavařovací sklenice, flakony, tabulové sklo 

Nepatří sem: porcelán, keramika, drátěné sklo, zrcadla, varné sklo, zářivky a výbojky, běžné žárovky, 
televizní obrazovky a monitory 

 

Kovy - šedý kontejner (zvon) 
Patří sem: plechovky od nápojů, konzervy od potravin, hliníková víčka od jogurtů, kovové uzávěry a 
víčka, kovové obaly od drogerie a kosmetiky, alobal 

Nepatří sem: obaly od nebezpečných látek, plynové lahve, kabely a dráty, elektrozařízení 

 

Bioodpad – velký zelený kovový kontejner 
Patří sem: zbytky jídel rostlinného původu, zbytky ovoce a zeleniny, květiny, kávové sedliny, čajové sáčky, 
hrnkové květiny včetně zbytků hlíny na kořenovém systému, skořápky od vajec a ořechů, listí, tráva, 
kousky větví (max do průměru 3 cm) 
Nepatří sem: maso, kosti, oleje, tuky, tekuté a silně mastné potraviny, cigaretové oharky, smetky, letáky a 
noviny, vlhčené ubrousky a vlhčený toaletní papír 

 

Směsný odpad – černý kontejner 

Patří sem: smetky, popel, hygienické pomůcky, vatové tyčinky do uší, maso, sáčky z vysavače, běžné 
žárovky, čistící utěrky a houby, keramika a porcelán, trus zvířat, silně špinavé a mastné obaly, plata od 
léků, zbytky barev na malování interiéru (např. Primalex) 

Nepatří sem: úsporné žárovky a zářivky, stavební odpad, vyřazená elektronika, pneumatiky, papír, plast, 
sklo, bioodpad, kovy, baterie 

 

 

  



Textil – pytlový sběr (v úřední hodiny na obecním úřadě, nebo po předchozí 
domluvě na tel. 734183603) 
Patří sem: veškeré oděvy (klidně děravé, ale neznečištěné a suché), obuv, kabelky a batohy, lůžkoviny, 
ručníky, utěrky, přikrývky, polštáře a deky (pouze péřové), záclony, závěsy, látky. Odevzdávat hromadně 
v pytlích, ideálně průhledných.  

Nepatří sem: znečištěný a vlhký textil, matrace, koberce 

 

Jedlé tuky a oleje - malá černá popelnice 
Patří sem: všechny druhy potravinářských olejů (slunečnicový, řepkový, olivový, kokosový…), oleje ze 
smažení a fritování. Všechny oleje musí být v dostatečně uzavřené PET lahvi. 

Nepatří sem: technické oleje, maziva, barvy, laky 

 

Nebezpečný odpad – mobilní svoz 
Sběr nebezpečného odpadu probíhá 2x ročně ve Svojku před prodejnou potravin. Přesné termíny bývají 
upřesněny zhruba týden dopředu. 

Patří sem: chemikálie jako kyseliny, ředidla, louhy, čistidla, fotochemikálie, přípravky na hubení plevele a 
škůdců, postřiky na ochranu rostlin, zbytky barev a lepidel; obaly od barev, lepidel, chemikálií, postřiků, 
bělidel a sprejů; autobaterie včetně elektrolytu, upotřebené motorové oleje, olejové filtry, mastné textilie od 
barev, lepidel a další sorpční materiál 

Nepatří sem: elektrospotřebiče, monočlánky, pneumatiky, léky, pražce, asfaltová střešní krytina, asfalt a 
azbest 

 

Můžete také narazit na odpady, které NELZE likvidovat v rámci obecního 
systému odpadového hospodářství. Kam ale potom s ním? 
Pneumatiky – lze odevzdat bezplatně ve sběrných místech kolektivního systému eltma – např. v areálu 
DS Logistic s.r.o., Libštát 169. Více sběrných míst a informací naleznete na www.eltma.cz. 

Úsporné žárovky a zářivky, vyřazená elektronika – lze odevzdat bezplatně ve sběrných místech kolektivního 
systému Ekolamp – např. v areálu společnosti RTT, a.s. na adrese Jilemnice, Roztocká 983. Zpětným místem odběru 
je také areál EKO Jilemnicko s. r. o. na adrese Jilemnice 122 (doporučujeme prověřit přítomnost obsluhy areálu 
předem telefonicky). Více sběrných míst a informací naleznete na www.ekolamp.cz. 

Baterie (monočlánky) – lze bezplatně odevzdat v místech zpětného odběru – např. prodejny, kde se baterie 
prodávají, nebo sběrné dvory. 

Stavební odpad, objemný odpad (starý nábytek, koberce, podlahové krytiny, matrace, vany, WC mísy, umyvadla, 
kočárky, lyže, jízdní kola…) – takový odpad patří do sběrného dvora. Lze využít služeb např. společnosti RTT, a.s. na 
adrese Jilemnice, Roztocká 983. 

Prošlé léky – lze odevzdat bezplatně v kterékoli lékárně.  

Ostatní nebezpečný odpad (pražce, asfaltová střešní krytina, asfalt, azbest) je možné odevzdat přímo na skládce 
komunálního odpadu, kde mohou tento materiál převzít. Nejbližší skládku najdete v Košťálově, anebo v Dolní Branné. 

https://www.eltma.cz/
http://www.ekolamp.cz/

